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RAADSVERGADERING d.d. 3 november 2016 

 

Zaaknummer Z-15-54742 

Voorstelnummer IVR-16-04430 

Onderwerp consultatiebureaus (JGZ) vanaf 1 januari 2017 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Joset Fit 

Afdelingshoofd(en) Dennis Wering 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van 

Medemblik d.d. 20 september 2016; 

 

gelet op het besluit van de GGD over de huisvesting van de JGZ locaties; 

 

overwegende dat het wenselijk is om de raad van de gemeente Medemblik een besluit te laten 

nemen over de spreiding van de consultatiebureaus. ; 

 

 

b e s l u i t 

 

In te stemmen met : 

1. de voortzetting van de locaties in Wognum, Medemblik en Wervershoof; 

2. de locaties in Andijk en Abbekerk per 1 januari 2017 om te zetten in inloopspreekuren.  

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 3 november 2016. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

 

Beoogd resultaat 

Een passend aanbod van consultatiebureaus met een goede kwaliteit van dienstverlening, binnen 

bereikbare afstand voor de doelgroep.  

 

Argumenten 

1. Omdat de GGD de huisvestingskosten JGZ locaties vanaf 1 januari 2017 doorberekent aan de 

gemeente is er onvoldoende budget om vijf consultatiebureaus volledig open te houden. 

2. Om de locatie Abbekerk te laten voldoen aan de ARBO-eisen is een eenmalige investering 

van € 70.000,- tot € 100.000,- noodzakelijk. 

3. De locaties Andijk en Abbekerk kennen een duidelijk lagere bezettingsgraad. 

4. Door de locaties in Andijk en Abbekerk om te zetten in een inloopspreekuur blijft de functie 

beperkt aanwezig in deze kernen. 

5. Met bovenstaande insteek bieden wij een kwalitatief goed aanbod voor alle inwoners van 

onze gemeente binnen acceptabele reisafstand. 

 

Aanleiding 

Op dit moment hebben wij vijf volledige consultatiebureaus, in Medemblik, Wervershoof, Wognum, 

Abbekerk en Andijk. De invulling van de consultatiebureaus wordt verzorgd door de GGD. De GGD 

heeft geen beleid voor wat betreft normen qua afstand naar een consultatiebureau en spreiding. 

Ook landelijk is hiervoor geen geldende norm.  

 

Ontwikkelingen 

 Sinds 2016 worden de huisvestingskosten van de consultatiebureaus doorberekend aan de 

gemeente. Voor de vijf volledige consultatiebureaus kost ons dit jaarlijks ca. € 36.000,- 

extra.  

 De locaties in Andijk en Abbekerk hebben een lagere bezettingsgraad dan de andere 

locaties, zie bijlage 1, IO-16-30720). 

 De locatie in Abbekerk voldoet al langere tijd niet aan de ARBO-eisen. De GGD heeft de 

locaties op ons verzoek nog open gehouden, maar geeft nu aan niet langer te kunnen 

werken in deze locatie. Zij heeft de huur per 1 januari 2017 opgezegd. Alleen wanneer de 

locatie wordt gerenoveerd, kan Abbekerk openblijven. De kosten van een renovatie worden 

geschat op € 70.000,- tot € 100.000,-. Het zoeken naar een alternatieve locatie binnen de 

kern Abbekerk biedt geen soelaas. De kosten voor het opnieuw inrichten van een 

consultatiebureau zijn vergelijkbaar met renovatie van de huidige locatie.  

 Er is voor de huisvestingskosten van de consultatiebureaus € 102.295,- beschikbaar in de 

begroting. Het college wil graag binnen de financiële kaders tot een oplossing komen. 

 

Afweging  

Het college gaat voor een kwalitatief goede invulling van de consultatiebureaufunctie, binnen 

bereikbare afstand. Het college wil ook binnen de huidige financiële kaders blijven. Daarbij ziet het 

college geen mogelijkheden om alle vijf de locaties volledig open te houden. Op basis van de 

bezettingsgraad zet het college in op volledige invulling van de consultatiebureaus is Medemblik, 

Wervershoof en Wognum.   
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Behoud inloopspreekuur 

Voor de kernen Abbekerk en Andijk wil het college insteken op het aanbieden van 1 x in de week 

een inloopspreekuur. De voorziening consultatiebureau blijft daarmee in beperkte mate aanwezig. 

Voor de reguliere afspraken, 12 keer in de eerste vier jaar van het kind, kunnen ouders naar 

Wervershoof, Wognum of Medemblik (zie overzichtskaart bijlage 2, IO-16-30720). Ouders kunnen 

voor vragen, wegen en meten wel terecht op het inloopspreekuur in Andijk en Abbekerk. De kosten 

van een inloopspreekuur passen binnen het beschikbare budget voor de GGD. In Abbekerk vindt dit 

dan plaats in een algemene ruimte in het dorpshuis. In Andijk vindt dit plaats in verzorgingshuis 

Sorghvliet. Voor het houden van het inloopspreekuur voldoen de huidige ruimten aan de eisen van 

de GGD en is geen verbouwing/aanpassing noodzakelijk. 

 

Programma leefbaarheid 
Het college heeft eerder aangegeven de definitieve keuze over het openhouden van 

consultatiebureaus te willen betrekken bij de lange termijn aanpak leefbaarheid. Inmiddels is het 

programma leefbaarheid opgesteld en ter besluitvorming aan de raad gestuurd. Het programma gaat 

over de visie op leefbaarheid en de ontwikkeling van de organisatie. Vitale, leefbare kernen zijn 

doel en uitgangspunt. Wij werken aan de leefbaarheid van de kernen met een gebiedsgerichte blik. 

Bij het onderwerp consultatiebureaus is ook in de huidige situatie al sprake van een 

kernoverstijgende dienstverlening. Wij richten ons bij kernoverstijgende oplossingen op een goede 

bereikbaarheid. Verder gaan we ook uit van de zelfredzaamheid van burgers. Vanuit het overzicht in 

bijlage 1 lijkt het aanbieden van volwaardige consultatiebureaus op de locaties Medemblik, 

Wervershoof en Wognum in lijn te zijn met reisafstanden die ook voor andere kernen gelden. 

Daarnaast blijft een inloopspreekuur in de kernen Andijk en Abbekerk beschikbaar. 

Alternatieve oplossingen 

Het voorstel dat wij nu aan uw raad voorleggen, past binnen de financiële kaders van de begroting. 

Uw raad heeft natuurlijk de mogelijkheid om een andere keuze te maken. Alternatieve keuzes 

kunnen zijn: 

1. a. voortzetting van de locaties in Wognum, Medemblik, Wervershoof en Andijk; 

b. de locatie in Abbekerk omzetten in een inloopspreekuur. 

 Ten opzichte van het collegevoorstel betekent deze keuze een structurele extra  

  uitgave van ca € 17.000,- waar geen dekking voor is.  

2. het voortzetten van alle vijf de locaties. Ten opzichte van het collegevoorstel betekent 

deze keuze een structurele extra uitgave van ca € 36.000,- en een eenmalige uitgave tussen 

de € 70.000,- en € 100.000,-, waar geen dekking voor is.  

 

Vanuit de dorpsraad Andijk is gevraagd om de optie te onderzoeken of het consultatiebureau kan 

worden ondergebracht bij een huisartsenpraktijk, gezondheid- of zorgcentrum. Deze voorzieningen 

voldoen niet aan het programma van eisen van een consultatiebureau. Aan de inrichting van een 

consultatiebureau worden hoge eisen gesteld. De kosten voor het nieuw inrichten van een 

consultatiebureau zijn vergelijkbaar met de kosten van renovatie.  

 

Communicatie 

De GGD communiceert met de ouders over wijzigingen in het aanbod van consultatiebureaus.  

 

Participatie 

Over dit voorstel heeft overleg plaatsgevonden met de dorpsraad Andijk en Abbekerk & 

Lambertschaag. Beide dorpsraden maken zich zorgen om de mobiliteit van jonge ouders naar het 
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consultatiebureau. In bijlage 1, tabel 2 is inzichtelijk gemaakt hoe busverbindingen lopen binnen de 

gemeente. Vanuit zowel Andijk als Abbekerk zijn busverbindingen die naar een kern gaan waar een 

consultatiebureau is.  

 

Kanttekeningen/Risico's 

N.v.t.  

 

Financiën 

Dit voorstel past binnen de financiële kaders van de begroting.  

 

Relatie beleid 

Jeugd-, accommodatiebeleid en leefbaarheid.  

 

Historie besluitvorming 

 In 2011 heeft de GGD een taakstelling gekregen van het Algemeen Bestuur (AB): bezuinigen 

op de huisvestinglasten van de JGZ-locaties (consultatiebureaus). Om de bezuinigingen te 

realiseren heeft de GGD destijds onderzocht of het aantal consultatiebureaus kan worden 

verminderd.  

 In 2012 heeft de raad niet ingestemd met een voorstel om het aantal consultatiebureaus te 

verminderen. Met het aannemen van een amendement is besloten om de consultatiebureaus 

open te houden. De extra kosten kwamen niet meer ten laste van de GGD, maar werden 

rechtstreeks ten laste gebracht van de gemeentebegroting.  

 In 2013 is alsnog besloten, vanwege de bezettingsgraad en hoge huurkosten, niet verder te 

gaan met het consultatiebureau in Midwoud. Daarnaast is in Wognum het consultatiebureau 

verhuisd naar de Bloesem. Medemblik beschikt sindsdien over vijf consultatiebureaus.  

 In april 2015 heeft het Algemeen Bestuur (AB) besloten om vanaf 1 januari 2016 de 

huisvestingskosten van de JGZ-locaties één op één te verrekenen met de betreffende 

gemeente en niet meer via een bijdrage per inwoner via de Gemeenschappelijke Regeling 

(GR). Voor de gemeente Medemblik heeft dit nadelige gevolgen. Binnen de GR waren de 

kosten van de huisvestinglasten              € 102.295,-. De werkelijke kosten zijn nu € 

138.021,- voor de vijf consultatiebureaus.  

 Voor het jaar 2016 heeft de raad besloten om de extra huisvestingslasten van eenmalig te 

onttrekken aan de algemene reserve (IVR-15-03604).  

 

Bijlagen ter inzage 

IO-16-30720 bijlage 1 tabel en bijlage 2 overzichtskaart. 

 

Commissie 

 

Behandeld in commissie Samenleving d.d. 17 november 2016 

Behandeld in de raadsbrede commissie d.d. 24 november 2016 


